

## 满堂花开“气”象新



继成立，百舸竞渡，红旗招展。

2021年初春，二期1号机组蒸汽主管道安装期间，主厂房12米平台，同时要进行地坪浇筑作业，如果赶到一起，便会影响主蒸汽管道的安装进度，暂停浇筑，既定的施工节点又会被打乱，时间不等人，为了保证管道安装作业正常进行，项目部精心筹划，在安装间歇，连夜进行地坪浇筑。风寒刺骨中连续近十个小时的作业，终于在凌晨前完成了地坪施工。

2021年8月，二期工程1号汽机与2号燃机转子同时进场，机务专业在周密研判各种条件后，提出了一个大胆的方案，两台机组穿转子同时进行。方案被迅速批准，两个转子同时拆封，起吊，穿转子，两台机组吊装设备，统筹协调，一号汽机用完，拆卸好，马上安装应用到二号燃机上，这是极其考验技术人员的水平与项目部管理执行力的工作，仅用时20小时，两台机组穿转子的艰巨任务圆满完成。

## 花漾水乡绿满堂

中堂燃气4台9F（400兆瓦）燃机项目创造了多项国内领先技术，其中一期工程2号机组4号汽轮机是国内首台150兆瓦背压凝汽式新型机组，二期工程2号机组是全国首台背压机组。

走进蓝白相间的钢厂房，穹顶的银色金属管道，泛起一层层柔和的光辉，独具魅力。主厂房的总体采光系

统采用导光管采光，采集天然光，经管道传输到室内。一根根银色的导光管，利用太阳光进行室内照明，不仅节能环保，且表面带UV涂层的采光装置会隔绝大部分的紫外线，抑制微生物生长，兼顾舒适性与实用性。

## 槐花满枝

## 出发吧 向着星辰大海

70年，如果说长时间轴，这是一场奋斗与时代的双向奔赴。70年，奋斗是公司不变的铿锵旋律；70年，探索是公司永恒的深刻命题；70年，无数前辈以“功成不必在我，功成必定有我”的精神披荆斩棘，创造了公司的光辉岁月。

时间是常量也是变量，有幸参与了其中的七十分之一，我很荣幸也很欣喜。

2021年7月20日，强华——我到公司的第一站。盛夏七月，与另外的124名新员工从五湖四海相聚合肥，参加了为期十天的入职培训，从此我的人生篇章翻开了属于安徽电建二公司的新的一页。

学校上课一样的培训极大的缓解了我初入职场的无助感。户外的素质拓展我们同心同向，团结协作；迎新晚会我们群策群力，集思广益，所有人为了一个共同的目标而努力。

2021年7月30日，党群工作部——我到公司的第二站。在这里，正式成为这个公司的一员。在这里，我参加了拜师仪式，拥有了两位很好的师父；在这里，我开始接触并了解电建企业的宣传工作是怎样展开的，我看到了伙伴们都在为了讲好能建故事传播能建声音而努力。

2021年8月18日，潘集电厂项目部——我到公司的第三站。对于电力建设的施工现场究竟是怎样的光景，在此前我完全不熟悉，但很快这些陌生的东西就具象化了。到项目部的第三天，项目部开展应急救援演练，我写了刊登在公司网站的第一篇报道。此后，无论大小节点，现场总有我的身影。可以用笔墨记录重要时刻，用

（方虹）

## 20载坚守

## 不负韶华

扎根于一线默默奉献，满腔热情履行责任，20年奋斗不息追梦不止，他就是2022年度安徽省五一劳动奖章获得者——电仪工程公司的朱守远同志。

2003年1月，21岁的朱守远进入了电仪工程公司。工作中坚持学习，孜孜不倦地像海绵一样吸收专业知识，不断充实自己。经过十几年的专业理论学习和项目实践的摸爬滚打，练就了一副高压电气安装施工的过硬本领，成为高压电气安装施工的“专业多面手”。在2021年度安徽省高压电比赛中，一举夺魁。

技术员岗位虽然平凡普通，却深耕现场。在广西贺州电厂项目，他既是身先士卒的“突击手”，又是攻坚克难的“排头兵”。项目后期，由于受多种因素的综合制约，导致电缆桥架安装施工任务频告紧急。紧要关头，他主动请缨，带领施工班组驻扎在现场，昼夜奋战、攻坚克难。同时，他还主动与设计院对接，了解设计意图，提出调整设计方案的建议，把他自己所学，知行合一，用于实践，最终设计院采纳了他的建议，使电缆桥架安装施工的效率提高了2倍。他的付出也得到肯

（李常春）



### 公司与安徽省城建设计研究总院签署战略合作协议



5月10日，公司与安徽省城建设计研究总院股份有限公司举行会谈并签署战略合作框架协议。公司党委书记、董事长陈建明与安徽省城建设计研究总院股份有限公司党委书记、董事长、总经理孟玉就深化全面战略合作及重点项目落地推进进行深入交流，并见证战略框架协议签署。

孟玉对陈建明一行到访安徽省城建设计研究总院表示热烈欢迎，并介绍了安徽省城建设计研究总院的历史沿革和生产经营情况。他说，研究总院始建于1952年，历史悠久，历经混改、股份制改革，不断开拓、进取，已经成为集勘测、规划、设计、技术咨询及科技研发为一体的城市建设综合服务商。他表示，安徽省城建设计研究总院将发挥自身在勘测、规划、设计、技术咨询等主战场的独特优势，与安徽电建二公司在工程建设、城市更新、片区开发和人才交流等领域加强合作，秉持诚信、互补、共赢的原则，携手进步，互利共赢。

陈建明对安徽省城建设计研究总院院长以来给予安徽电建二公司的关心、信任与支持表示感谢，并简要介绍了公司的发展历程和发展理念。他说，两家公司业务互补性强，希望双方紧紧围绕工程建设、城市更新、片区开发等领域合作，落实好合作框架协议，深化长效沟通协调机制，围绕重点领域和关键项目，聚焦价值创造，实现互利共赢。

公司党委委员、副总经理、总工程师（主持经理层工作）胡小红与安徽省城建设计研究总院党委委员、副总经理程明代表双方签署战略合作协议。

公司总经理助理李克武和双方有关部门、相关单位负责人参加活动。

（陈海文）

### 公司中标中航锂电合肥基地220kV变电站建设工程

近日，公司中标中航锂电有限公司合肥基地220kV变电站建设工程。

该工程位于安徽省合肥市丰县下塘镇，项目新建一座220kV专用变电站，主变容量为2×150兆伏安，220千伏出线2回，20千伏出线8回，10千伏出线16回，220组级补偿及并联电容器。

中航创新科技（合肥）有限公司是以新材料技术研发、电池制造、电池销售、新能源汽车废旧动力蓄电池回收及梯次利用新材料技术推广服务、汽车零部件及配件制造及新能源汽车整车销售为主的高技术服务企业。该工程作为中航创新科技（合肥）有限公司建设500WH动力电池、生产线的配套供电设施，建成后能满足厂区生产负荷供电需求，提供安全可靠电力。

（徐芳）

事故案例等知识，进一步增强各级人员安全风险分级管控和隐患排查治理能力，提高全员安全责任意识，有效防范事故发生。

所属单位结合实际扎实有效开展管理人员进班组、事故案例学习、安全生产大检查、应急演练等一系列富有实效的“安全警示日”活动。

今年，安全警示日活动紧紧围绕年度中心工作和各项目建设的实际，聚焦生产一线，全面核查、系统评价安全生产管理体系建设、运行情况和安全生产状况，督促解决重点难点问题、消除重大风险隐患；开展公司领导“送培训到基层”，为各受检项目授题为“依法合规 夯实基础 履职尽责 防范事故”的公开课，系统讲解新《安全生产法》、各级人员安全履责、

（钟春玲）

### 公司接连中标两个海外项目

近日，公司和中国能建江苏院联合体连续中标柬埔寨通用轮胎厂EPC项目和泰国NPS绿湖一期、二期2×30MW水面漂浮光伏电站EPC项目。

此次两个项目中标是公司深入贯彻集团公司《国际业务优先优质协同发展》指导意见，与集团内部企业优势互补协同发展的重要成果，实现了公司在泰国和柬埔寨市场的滚动发展。公司将积极融入集团公司“1+2+N-X”国际业务发展体系，紧抓“一带一路”海外投资建设发展机遇，不断加大国际市场开发力度，深耕细作海外市场。

（尹力 沈明宇）

### 东莞中堂二期2号机组通过168小时试运

5月24日21时05分，公司承建的广东省和东莞市蓝天保卫战重点配套项目，东莞中堂二期2号机组通过168小时试运，正式投入商业运行。试运期间，机组自动投入率、保护投入率及主要仪表投入率均达到100%，主要经济技术、节能环保等指标优良。

中堂二期项目建设规模为2台9F级热电联产机组，总投资约25亿元。项目建成投产后，将实现整个北海产业园集中供热，全面替代原有高污染燃料设备，推动地

（杜金行）

### 公司领导赴重点项目开展安全生产督导检查

5月16日，公司开展主题为“夯实安全培训基础，提升本质安全能力”的安全警示教育日活动，深入推动“十二个到位”和“十五条硬措施”“五个必须”刚性落实，强化安全生产专项整治三年行动和“234”工程建设巩固提升，营造安全文化氛围，全力以赴保安全、保稳定，以实际行动迎接公司成立70周年、党的二十大胜利召开。

本次活动将重心放到施工现场，结合安全生产大检查、安全生产提升年行动、“安康杯”竞赛等活动要求，由公司领导带队，组成九个安全检查组，对所属项目开展“四不两直”督导检查。重点检查习近平总书记关于安全生产重要论述精神和党中央、国务院决策部署情况，系统围绕“十二个到位”刚性落实“十五条硬措施”和“五个必须”情况、重点领域安全生产管控情况等，督促解决重点难点问题、消除重大风险隐患；开展公司领导“送培训到基层”，为各受检项目讲授题为“依法合规 夯实基础 履职尽责 防范事故”的公开课，系统讲解新《安全生产法》、各级人员安全履责、

（钟春玲）